

生活苏州

民生为本 民利至上

阳澄湖大闸蟹16日开捕

预测产量有所增长,市场价格略有上升

“秋风起、蟹脚痒”。昨日,笔者从相城区获悉,今年阳澄湖大闸蟹定于9月16日开幕的2009苏州相城阳澄湖旅游节上正式开捕。届时,号称“湖中第一鲜”的阳澄湖大闸蟹将登陆市民餐桌。据相城区水产部门专家介绍,今年连续阴雨和台风等天气没有对大闸蟹养殖产生大的影响,而且由于阳澄湖采取了半封闭式生态化养殖,使得大闸蟹长势不错,产量应较去年有所增长,但市场价格会略有上升。

莲花村是阳澄湖中的一个小岛,全村家家户户从事大闸蟹的生产经营,是沿湖地区

惟一的养蟹专业村,其规模、产量都堪称阳澄湖“产蟹第一村”。村里的蟹农张老伯说,由于今年环保力度加大,阳澄湖水质好于去年,同时渔民坚持生态养殖,用鲜活螺蛳、玉米和小鱼作为湖蟹的主食,今年湖区的大闸蟹丰收在望,预测产量将提高一至两成,外贸蟹的价格估计在138元一斤,规格稍小的雌蟹、雄蟹大约分别在68元、98元一斤,目前,到自己开的渔家乐订餐品蟹的电话已经火爆起来。

相城区是著名的中国大闸蟹美食之乡、中国阳澄湖湖八鲜美食之乡,拥有阳澄湖

70%水域资源造就了“蟹出相城”的佳话,素以“青背、白肚、金爪、黄毛”著称的阳澄湖清水大闸蟹享誉全球。虽然目前第一网阳澄湖大闸蟹还没出水,但是全国各地的螃蟹订单已让大闸蟹销售公司销售人员乐开了花。相城阳澄湖生态休闲旅游度假区某品牌阳澄湖大闸蟹的销售人员告诉笔者,为了抢占中秋、国庆礼品蟹市场,该公司提早销售大闸蟹礼品券,目前已有部分老客户前来询问大闸蟹上市时间和价格。“看来今年中秋、国庆礼品蟹市场肯定火爆。”

陈泓江 蒋瑞

■相关新闻

今年大闸蟹养殖全程监控

笔者昨日从常熟市沙家浜镇获悉,今年大闸蟹品质要优于往年,产量也较好,预计平均亩产量在60公斤左右。为了保证河蟹的正常销售,目前沙家浜镇的阳澄湖大闸蟹交易市场内的交易门店大部分已开张,为销售高峰的到来做好了准备。今年河蟹大量上市,正好抓住了国庆、中秋两大节日,行家分析,预计今年的河蟹销售价格能保持一个较好的水平。

涉及千家万户的水产养殖要保证质量,必须在苗种、饲料、渔药等多方面下功夫。今年初,常熟被全国水产技术推广总站列入全国5个水产品养殖全程质量控制技术示范试点市之一。全程质量监控让沙家浜大闸蟹养殖户改变了养殖态度。西风水产合作社原来每亩水面放养600到800只扣蟹,今年每亩只放了200只,因为稀放能保持水源清洁,蟹也能长得更大。王彪



天气

白露一过 早晚凉爽

昨天是农历二十四节气中的“白露”,俗话说“白露身不露”,意思是说白露时暑气已尽,不应该再赤膊露体了。这是因为“白露”之后气候凉爽多变,特别是早晚,如果再赤膊露体、穿着短衣短裤,就容易引起伤风感冒。不过据专家分析,由于目前冷空气活动偏北,南下缓慢,预计本月初苏州天气仍旧比较热,随着冷空气的进一步南下,气温会逐渐降至30℃以下,早晚凉爽。不过总体来说苏州天气不算太凉,真正进入秋天还有一段时间。据苏州市气象台预测,今天多云到阴,东北风3-4级,最低气温22-24℃,最高气温28-29℃;明天多云,东北风3-4级,最低气温22℃,最高气温30℃。

赵沈宇

今日周边城市天气:

- 常熟:多云,东北风3-4级,气温22-31℃。
- 太仓:多云转阴,北风4-5级,气温23-30℃。
- 吴江:多云转阴,北风4-5级,气温21-28℃。
- 昆山:多云转阴,东北风3-4级,气温22-31℃。
- 张家港:多云转阴,北风4-5级,气温20-27℃。
- 上海:多云到阴,偏北风4-5级,气温24-29℃。



名厨比拼“湖八鲜”

昨日,2009首届苏州相城阳澄湖“湖八鲜”烹饪比赛在阳澄湖生态休闲旅游度假区隆重举行。本次烹饪比赛吸引了16家餐饮企业、42位烹饪高手报名参赛,比赛分成湖八鲜主题宴席团体赛和湖八鲜热菜个人赛两大部分。由5位中国烹饪大师、国家级评委组成的专家评审组将评选出阳澄湖湖八鲜金牌宴4家、银牌宴4家;阳澄湖湖八鲜金牌菜8道、银牌菜8道。本次比赛获奖菜宴也将向江、浙、沪三地旅游客源市场进行重点宣传和推介。

陈泓江 钱辰 摄

中秋临近,绿叶蔬菜降价了

昨天,笔者从苏州市物价部门获悉,连日来,苏城蔬菜价格有所滑落,绿叶菜平均降幅在30%以上,其他蔬菜也有20%以上的跌幅。苏州市价格监测中心检测数据显示,时下虽然蔬菜出现降价,但回望今夏整体蔬菜价格水平较去年同期有10%-30%的涨幅,其中绿叶菜较去年同期高出20%-48%,四季豆、长豇豆、茄子等也比去年有20%以上涨幅。通过价

格监测了解到,造成今夏菜价偏高的有两大原因:连续不断的灾害性天气成了菜价高涨的“罪魁祸首”;吃鸡毛菜等绿叶菜历来是苏州人的喜好,长期以来过于重视绿叶菜的生产、消费定位也助推了今夏蔬菜价格。据了解,目前,苏州近郊的生产主要以单个农户着重于绿叶菜的种植,并以自产自销为主,外地绿叶菜作为补充的生产模式,导致了西

红柿、辣椒、茄子、四季豆等其他蔬菜的品种偏少,且总量较低。因此,整个市场蔬菜供应的品种和量的结构产生了偏斜,绿叶菜价格优势就显现得比较突出,对蔬菜总体价格起着拉动作用。在蔬菜中绿叶菜受天气、运输、储存等条件影响最大,一旦受灾供应马上偏紧,价格势必上涨,很容易就拉高整体蔬菜价格水平。

陈泓江

园区将新建3所学校

随着园区开发区建设的不断深入、城市形态的加快形成、人口规模的不断发展,为更好地满足园区居民适龄子女入学需求,在第25个教师节即将来临之际,园区金鸡湖学校、青剑湖学校、文萃小学三校将在今天同时奠基。

据介绍,新建的金鸡湖学校是一所九年一贯制的公立学校,位于金鸡湖大道和星湖街路口附近,占地总面积约8万平方米,建筑面积约4.5万平方米。学校规模为初中12轨36班,小学6轨36班,共72班,在校学生约3100人,总投资约1.5亿元。青剑湖学校也是一所九年一贯制的公立学校,位于青剑湖唯澄路交界口,占地总面积约4.48万平方米,建筑面积约2.9万平方米。学校规模为初中8轨24班,小学6轨36班,在校学生约2600人,总投资约9600万元。文萃小学是一所六轨公立小学,位于文萃路和东兴路交界口,占地总面积约2.8万平方米,建筑面积约1.8万平方米,在校学生约1600人,总投资6000万元。

据预计,这三所学校的建成开学将满足金鸡湖、独墅湖之间、金鸡湖大道两侧、青剑湖地区,中新生态科技城以及娄葑镇南部地区居民子女的入学需求,将进一步扩大优质教育资源的覆盖面,促进园区教育资源配置更科学、更合理、更完善发展。

吴皆与

张家港496辆公交车实现智能化

随着“嘀嘀”的报警声的响起,目前张家港市的496辆公交车驾驶面板上又多了一套GPS智能系统,一旦车速过快,它就会向司机发出报警声,来提醒司机减速慢行。

据了解,该系统除了能提醒司机控制车速外,它还可对车辆实施实时定位跟踪,防止营运车辆私自绕道,变更线路;实时调控车距,根据两车的间距,适当调整运力,以防因两车相距太远导致乘客候车时间过长。另外,它可以实现轨迹回放功能,能准确提供瞬时车辆的行车信息,为事后违章的查处、事故原因的分析提供准确的依据。在发生突发事件时,司机还可以直接通过该系统与监

控中心取得联系。同时,该系统还有自动报站、监控油耗、越线报警等多种功能。

截至目前,全市496辆公交车的GPS智能系统安装工作已全部结束,完成了公交车辆监控系统的全覆盖。此外,作为车辆监控系统建设内容中重要内容的公交智能调度中心、出租汽车GPS调度中心以及为477辆出租汽车安装GPS系统建设,计划于11月份建成并投入试运行,在年底前全部完成。据介绍,GPS系统的建设方便了市民叫车、等车和营运情况实时监控,并有效缓解了城市道路的拥挤状况,还提高公交车、出租汽车的营运效率和安全水平。

王伟

太仓事业单位养老金社会化发放

昨天从苏州市社保中心获悉,为切实保障事业单位离退休人员待遇,太仓市参保机关事业单位离退休人员,基本养老金将实行社会化发放。

据悉,太仓实行社会化发放的对象是,纳入太仓市机关事业单位养老保险基金支付的事业单位离退休人员,纳入社会化发放的支付项目为国家、省规定的属于机关事业单位基本养老保险基金列支项目的离退休费,其他福利待遇不纳入社会化发放范围,仍由原渠道列支。实行

社会化发放后,离退休人员的管理仍由原单位负责,参保单位应遵照社保经办机构有关规定及时办理信息变更、资格认证等相关手续,确保养老金社会化发放的正常进行。

目前,太仓市社保中心和227家事业单位正在对即将实行社会化发放的2708名事业退休人员及142名事业供养人员进行基本信息和支付项目的核对工作,以确保10月起机关事业单位离退休人员,基本养老金社会化发放工作顺利平稳过渡。

何寅平

“太湖三白”开始批量上市

根据昨日市场信息,从9月1日太湖开捕到现在,已经有不少市民尝到了湖鲜,而接下来,还会有大量湖鲜跃上市。因为9月6日,太湖中最大最深的“高踏网”已经下水捕鱼。高踏网的围捕,预示着太湖大型捕鱼作业的开始。根据规定,太湖开捕可以从9月1日持续到12月31日,但是高踏网作业只能持续到本月底。主要原因还是这张网太大太深了,往往需要船只在水里围捕两三个小时,而最少一次也能打到上万斤鱼。

因为产量丰盛,今年的花鲢、白鲢收购价格都比去年便宜,从渔民手里收来的价格大

约是2元钱一斤,而去年起码也要3元一斤。此外,大量白虾、白鱼、银鱼也新鲜上市,业内人士预计,今年太湖三白的零售价,基本会与去年持平。

据太湖渔管会渔政二大队大队长蒋兆林介绍,从今天起,“太湖三白”正式上市了。他说,“三白”之一的太湖银鱼,2007年产量只有400吨,到第二年就达到了800吨,今年银鱼的产量预计能达到1200吨,特别是年初由爱心人士集体投放的1160万尾各类鱼种如今也已长成,太湖渔民又将迎来丰收。据初步估计,今年太湖鱼类总体将增产20%,从目前来看,鱼产品收购价格与往年基本持平。

范晓 王彪

三场房交会陆续登场

昨天,笔者从苏州房管部门获悉,本月至下月,苏城将有三场房交会亮相,其中秋季购房节将于11日率先开幕。

据悉,本届秋季购房节,主办方打破传统的分离式房展会模式,独创出大市区域和分区域展览展示的双场联动的展览方式。全区域楼盘展示时间为

9月11-14日,吴中·太湖专场展示时间为9月18-21日,共有百余个楼盘项目参展,3万余套精选房源、多家大型家装公司参加展示。10月,苏州第11届住宅产业博览会和秋季房交会,将分别于10月1日-4日及10月17-20日举行。

陈泓江



提醒

8套直管房屋 公开招租

昨天,苏州市房管局发出招租公告,市区8处直管非居住房屋将于24日上午公开招租。此次招租公告截止到21日,申请地点为东大街待其巷1号三楼。招租的8处房屋分别是:定慧寺巷17号西首,建筑面积62.45平方米;齐门路71号145.53平方米;南浩街711号205.66平方米;临顿路227号127平方米;十全街354号312.87平方米;十全街109-4号楼上100.3平方米;南园北路6号桂花商市3号99.44平方米;南园北路6号桂花商市2号99.44平方米。

陈泓江

国金基金 66706710

WORLD INTERNATIONAL GAMES CARNIVAL

无锡国际马戏嘉年华

欢乐世界 魔幻天堂

详情请登陆: www.maxi2009.com

活动时间: 2009年9月24日 - 2009年10月25日

活动地点: 无锡市双钱路151号蠡湖中央公园